

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București 19.10.1999

Nr. 516 B

INTERPELARE

Adresată domnului: **RADU VASILE – PRIM MINISTRU**

De către: **DOREL ONACA** grupul parlamentar **PDSR**
și prezentată în ședința Camerei Deputaților din **18.10.1999**
de către domnul deputat **DOREL ONACA**

Obiectul interpelării:

Una din condițiile-cheie ale aranjamentelor de împrumut cu Fondul Monetar Internațional și Banca Mondială a fost restructurarea BANCOREX până la 01 octombrie 1999.

După cum se știe, aceasta a fost finalizată – cu excepția unui singur lucru: situația salariaților disponibilizați, adică tocmai situația acelor oameni care, prin munca lor de peste 6 luni, v-au ajutat să duceți la bun sfârșit un proces fără precedent, deci cu atât mai complex, restructurarea BANCOREX, evitând riscul prăbușirii întregului sistem bancar.

Acești oameni se află acum în situația de a nu beneficia nici de plățile compensatorii prevăzute de Ordonanța de Urgență nr. 98/1999, nici măcar de ajutorul de șomaj

Este vorba de circa 2000 de buni specialiști bancari lăsați pur și simplu în postura de muritori de foame, aruncați la periferia societății.

Să mă explic.

Pentru finalizarea restructurării BANCOREX guvernul a emis Ordonanța de urgență nr. 39/1999. Ulterior, același guvern modifică ordonanța, de două ori, mai întâi prin Ordonanța nr. 63/1999, menită să interzică transferul cadrelor de conducere ale BANCOREX la B.C.R., prevedere discriminatorie și - prin urmare - total neconstituțională, apoi prin Ordonanța de urgență 126/1999, menită să excepteze de la interdicția neconstituțională de mai sus un număr de 29 de persoane "alese" pe criterii numai de guvern cunoscute.

Atât Ordonanța nr.63, cât și Ordonanța de urgență nr.126 conțin o normă imperativă care stipulează disponibilizarea salariaților de la Bancorex înainte de data fuziunii.

Deci, potrivit dispozițiilor Guvernului, personalul Bancorex trebuia să fie disponibilizat înainte de data fuziunii și, totodată, după data fuziunii.

Respectând dispoziția imperativă a Ordonanței de urgență 39/1999 modificată, conducerea BANCOREX a disponibilizat personalul înainte de data fuziunii. Ca urmare, Agenția Națională de Ocupare și Formare Profesională și subunitățile ei din județe refuză în momentul de față să acorde plățile compensatorii, ba chiar mai mult, refuză să primească și dosarele de ajutor de șomaj ale salariaților disponibilizați de la BANCOREX, invocând “disponibilitatea prematură” a acestora și, prin aceasta, nerespectarea prevederilor art. 21 alin.(3) din O.U.G. 98/1999 care cere ca disponibilizarea să se facă după fuziune.

Iată efectul legiferării prin ordonanțe. Dacă această reglementare ar fi trecut prin Parlament, este sigur că la Comisia juridică s-ar fi sesizat neconcordanța între cele două texte de lege.

Domnule Prim Ministru,

Este imperios necesar ca, cine a greșit, să îndrepte greșeala, de a nu proteja interesele a 29 (douăzeci și nouă) de persoane, ci să apere și interesele celor aproape 2000 de salariați disponibilizați de BANCOREX, prin îndreptarea erorii materiale din Ordonanțele 63 și 126/1999, în sensul de a prevedea ca “toți salariații disponibilizați în cadrul procesului de restructurare a BANCOREX între data de 31 martie 1999 și data fuziunii cu B.C.R. – S.A. vor beneficia de plățile compensatorii prevăzute de Ordonanța de Urgență nr.98/1999”, așa cum s-a pronunțat, de altfel, și Comisia de Politică Economică a Camerei Deputaților cu ocazia avizării legii de aprobare a O.U.G. 39/1999.

Vă reamintesc că până în prezent au beneficiat de plăți compensatorii toți salariații disponibilizați prin concedieri colective în întreaga economie națională, cu excepția celor de la BANCOREX, în marea lor majoritate economiști, deci colegi cu dumneavoastră, domnule prim-ministru, iar unii dintre ei,- foștii dumneavoastră studenți.

Așteptăm răspunsul dumneavoastră – în scris.

Al dumneavoastră,

Deputat,

DOREL ONACA

Data stabilită pentru primirea răspunsului la interpelare _____